



新华社北京3月12日电 13日上午9时，十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行闭幕会，国家主席习近平和全国人大常委会委员长赵乐际将发表讲话。闭幕会将表决关于政府工作报告的决议草案，表决关于全国人大常委会工作报告的决议草案，表决关于最高人民法院工作报告的决议草案，表决关于最高人民检察院工作报告的决议草案。

## 十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议 决定国务院其他组成人员

### 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议，决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令，根据大会的决定，对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名，经投票表决决定，丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理；李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员任命的提名信。经过写票、投票、计票，10时9分，主持人宣布：丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理；李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定，表决采用无记名按表决器的方式，分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。各项名单通过时，会场响起热烈的掌声。

## 中华人民共和国主席令

第二号

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议的决定：任命丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理；任命李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴(女，白族)、秦刚为国务委员；任命吴政隆(兼)为国务院秘书长；任命秦刚(兼)为外交部部长；任命李尚福(兼)为国防部部长；任命郑栅洁为国家发展和改革委员会主任；任命怀进鹏为教育部部长；任命王志刚为科学技术部部长；任命金壮龙为工业和信息化部部长；任命潘岳为国家民族事务委员会主任；任命王小洪(兼)为公安部部长；任命陈一新为国家安全部部长；任命唐登杰为民政部部长；任命贺荣(女)为司法部部长；任命刘昆为财政部部长；任命王晓晖(女)为人力资源和社会保障部部长；任命王广华为自然资源部部长；任命黄润秋为生态环境部部长；任命倪虹为住房和城乡建设部部长；任命李小鹏为交通运输部部长；任命李国英为水利部部长；任命唐仁健为农业农村部部长；任命王文涛为商务部部长；任命胡和平为文化和旅游部部长；任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任；任命裴金佳为退役军人事务部部长；任命王祥喜为应急管理部部长；任命易纲为中国人民银行行长；任命侯凯为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平  
2023年3月12日

## 亲手栽下苗 收获满眼绿

### 孟州市横山村 新栽树木有了“身份证”

本报讯(记者杨远高 通讯员王亚楠)“作为认领责任人，今后我会精心呵护这棵小树，让它茁壮成长。”3月6日，在孟州市化工镇横山村树木养护认领现场，党员志愿者姚元元坚定地说。

### 想参与义务植树怎么办？ 全省各地有上百个植树活动正接受网上报名

本报讯(记者李梦露)3月11日上午，春光明媚，济源思礼镇城岸村植树基地内，三四百名小学生和家长正在林业专业人员的指导下义务植树。

千人植树活动项目，其中标明了参与时间、报名方式、行车路线和各种注意事项等。

今年是全国推广“互联网+全民义务植树”活动的第一年，省绿化委员会办公室总结试点经验，提前对全省各地有关负责人进行了项目活动的设计策划发布、问题处理等培训，目前在我省已经全面推开。

### 封丘县 万人植树扮靓春天

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员张志超 杨恒战)3月10日上午，封丘县组织直各单位党员干部职工前往兰原高速公路连接线，开展义务植树活动。

3月11日，内黄县实验幼儿园师生志愿者在后河镇义务植树点开展了“种下一棵树收获万点绿”植树护绿主题活动，开启了春季劳动课的“第一课”。

现在打开“河南省全民义务植树网”，全省各地有上百个活动正在接受报名，地点有森林公园、湿地等，尽责方式也不拘泥于传统植树，而是拓展到抚育管护、自然保护、设施修建、捐赠捐赠等8类不同形式。



刘院军 宗琳 琳 摄

## 2022年度全省农作物种质资源 十大成果发布

本报讯(记者孙雅琳 实习生丁怡)“目前几乎没有种植，调查队经乡邻帮忙才收集到20余个蒜头。”省农业农村厅种业管理处的工作人员介绍说，这份珍贵的清单，正是2022年度全省农作物种质资源十大成果之一——兰考四瓣蒜。

水梯老黄玉米，而西史庄白仁黑豆、兰考四瓣蒜，因产量低当地农户已不再种植。

### 新乡市 “四优四化”助力菌菇飘香

本报讯(记者刘亚鑫 实习生朱欣童 通讯员魏芳)3月7日，在辉县市冀屯镇食用菌示范园区的平菇棚内，一排排菌棒摆放整齐，一朵朵平菇从菌棒两端冒出来，像花朵一样簇拥在一起，鲜嫩肥硕。

袋，菌棒成率达99%以上，解决了培养料发酵质量不高、出菇产量不稳等问题，实现了菌包标准化、机械化、智能化生产。”现场，新乡市农业科学院食用菌研究所所长李峰带领大家参观冀屯镇食用菌示范园区，并介绍液体菌种熟料集约化制棒流水线和发酵槽标准化发酵工艺。

## 漯河 金融助企“兴万村”

本本报记者 仵树大  
通讯员 曹哲 李新涛

春暖花开，大地斑斓。走进漯河市召陵区老窝镇二郎村，这个争创“平安法治星”“文明幸福星”的村子，在朝阳的照耀下，显得生机勃勃，处处散发着春的气息。

了解到二郎村的情况后，河南亿博科技股份有限公司主动到村里调研，出资10万元对占地近千平方米的小广场进行全面硬化，并设置篮球和乒乓球场地供村民休闲娱乐。该公司还“一企联三村”，对东城街道刘庄村给予10万元的产业发展资金，对接邓襄镇王庄村支持近9万元帮扶资金。

漯河市聚势赋能、精准发力，市委常委、统战部副部长、副市长乔彦强提出了总体发展思路：坚持“六聚”(三链同构强产业、技能就业增收、扶弱济困固成果、美丽乡村优环境、强基崇德扬正气、企村同兴促共赢)，创新“六联”(企业+基地+村、企业+产业化联合体+村、企业+产业链+村、企业+园区+村、企业+农文旅项目+村、企业+技能培训+村)，以工哺农、以企带村、村企共建，全面推进“万企兴万村”行动扩面、提标、增效。

员，主动联络会员企业对接项目。”漯河市工商联主席宋春华说，目前已形成了“统战部门牵头、工商联组织、政府部门支持、企村共同参与”的局面。

### 长葛入选全国村庄清洁行动先进县

本报讯(记者宋广军 通讯员段启航)3月12日，记者从长葛市农业农村局获悉，长葛市成功入选“2022年全国村庄清洁行动先进县”。同时入选的还有我省郑州市新密市、三门峡市义马市、鹤壁市淇县。

“全域美”。

长葛市通过“万人大会战”“小手拉大手”等活动，各镇村每周组织义务劳动大扫除，整治卫生死角，保持全域干净整洁；以拆违建绿为重点抓好村容村貌美化提升。